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READING COMPREHENSION 

/20    (      /10

AN INCONVENIENT TRUTH : CORRIGĖ
(Newsweek, Jan 9, 2010)

En vous basant sur l’article ci-joint, répondez en français correct aux questions suivantes (pas de traduction littérale de l’article).

ATTENTION ! Orthographe française :

   Sanction pour 1 à 3 fautes : -1/20

   Sanction pour 4 fautes ou plus : -2/20

1. Expliquez le titre. Mentionnez les mots-clés sur lesquels vous basez votre réponse et le n° des paragraphes dans lesquels vous les avez sélectionnés.                                                             /3
TRUTH : inequality gap has only grown under New Labour  (§1) ou « after 12 years… inequality » (§3) : l’écart entre riches et pauvres n’a pas diminué au RU malgré 12 ans de gvt travailliste, au contraire ! (chiffres v. qu 3)

INCONVENIENT : (cf le film d’Al Gore : An inconvenient truth = une vérité qui dérange) 

awkward / embarrassing (§3) : party once seen as champion of disadvantaged

at any time, but especially so… growing resentment of society’s richest + election due - can’t expect to escape issue

Vérité déjà gênante en soi (Travaillistes censés défendre intérêts des défavorisés), 

mais + encore ds contexte crise récente (ressentiment du public vis-à-vis des milieux de la finance, et des nantis en gnl) + élections en vue : ça fait mauvais effet !

2. Que s’est-il passé en 1997 ? Quels espoirs les classes défavorisées ont-elles pu concevoir ?    /2 
§1 Labour Party back in office : retour au pouvoir des Travaillistes (Blair) après 18 ans de gvt par les Conservateurs.

« wealth and opportunity in the hands of the many, not the few » : promesse de partage des richesses et des chances.

3. Que représente le coefficient de Gini ? (Soyez précis.) Quelle conclusion l’étude de son évolution permet-elle de tirer au sujet du Royaume-Uni ?
                                                            /4

§1 measures inequalitie across… extremes : ne se contente pas de mesurer l’écart entre les 20% les + riches et les 20% les + pauvres, mais mesure l’inégalité sur l’ensemble de la population : chiffre < = société + égalitaire.

§3 when Thatcher took over (in 1979 : 1997 - 18) Gini coeff. = 0.25 ; after 12 years (Labour) = 0.36 : entre l’arrivée au pouvoir de Mme T. et aujourd’hui, évolution vers + d’inégalités malgré 12 ans de présence au pouvoir des Travaillistes.

(ever-growing affluence… Mayfair >< in housing projects : modest, if any, improvements)

NB pour info - vous n’étiez pas censés le mentionner dans votre réponse - : un chiffre n’est pas cité dans l’article : le coeff. de Gini en 1997 : qui nous dit qu’il n’était pas déjà (très proche de) 0.36 après les coupes sombres des années Thatcher ?
4. Quel paradoxe le journaliste relève-t-il dans la campagne électorale de David Cameron ?        /2                                                                                                                      

+ d’égalité MAIS moins d’Etat / de taxes

(bcp d’étudiants ont mis : Conservateurs réclamant + d’égalité ; admis pour 1 point)
5. Pour quelle raison les gouvernements de Tony Blair et Gordon Brown n’ont-ils pas pris les mesures espérées (voir question 2) ?                                                                                     /2

§5 never high on priority list : not to alienate new middle-class supporters by… taxation (><  « deserving poor ») : lutte contre les inégalités pas vraiment une priorité : ménager nouvel électorat centriste qui n’a pas la fibre sociale et est opposé à la hausse des impôts.

on a affaire au NEW Labour décomplexé (« …filthy rich » §7),
6. Sur quoi le gouvernement de Blair a-t-il misé en priorité pour tenter de remplir son objectif (voir question 2) ? Justifiez votre réponse à l’aide d’un chiffre.                                                           /2
§6 fairer society… better education; budget almost doubled

une société plus juste grâce à un meilleur enseignement (buget x 2 sous Blair) (plutôt que grâce à la redistribution des richesses via l’impôt)
7.  Les prix de l’immobilier ont connu une hausse sans précédent au Royaume-Uni. Par quel mécanisme cette évolution a-t-elle particulièrement affecté les nantis ?                                     /2

§6 inheritance-tax thresholds never adjusted - clobbered the rich : droits de succession jamais adaptés ; tranche immunisée - cf note ds liste de vocabulaire - reste la même alors que les prix de l’immobilier ont grimpé en flèche (donc = augmentation de fait des droits de succession, d’autant + importante que le bien a de valeur, ce qui concerne évidemment surtout les classes aisées).

8. Spécifiez si les affirmations suivantes sont vraies ou fausses et justifiez votre réponse en reprenant EN ANGLAIS les passages qui vous ont permis de trancher.                                        /3

(Les réponses se trouvent dans les paragraphes 1-5-7, mais pas forcément dans cet ordre.)

a) La responsabilité de l’évolution soulignée par l’article incombe entièrement aux gouvernements de Tony Blair et Gordon Brown.
· V 2 rép. possibles : 

· §5 broadening of gap between skilled and unskilled workers, a trend… that can’t be blamed on individual gvts  (différence croissante, ds tt monde développé, entre salaires de la main-d’œuvre qualifiée et non qualifiée ; gvts individuels ont peu de prise sur ce facteur)

· §2 bulk of rich-poor chasm grew under Thatcher… on a scale unparalleled.. (fossé riches-pauvres s’est surtout accru sous Th. dans des proportions inédites) - ce n’était pas la réponse attendue (§2 non repris dans l’énoncé), mais elle est tout à fait défendable : 2 points.
b) Au début de cette année, le gouvernement a pris une mesure fiscale qui aurait pu lui donner l’avantage sur l’opposition.
V §7 only now (= January, date of article) gvt decided to bill the richest for 50 percent in income tax… too late to win electoral advantage  (impôt de 50% sur tranche supérieure des revenus ; trop tard pour que la mesure donne l’avantage aux Trav., puisque les Cons. la soutiennent aussi).
c) La situation dénoncée par l’article est plus grave encore qu’aux Etats-Unis.

situation dénoncée (cf sous-titre) = fossé croissant

F §1  income gap between richest and  poorest 20% : UK not far behind USA (donc écart un peu plus important aux USA)

